


ešení písemné ásti zkoušky z matematiky B (KMMATB) 
17.6.2005 
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    Inflexní bod je  ( ) 00f =  . 
     
   Asymptoty bez sm�rnice jsou p�ímky    3x −=    a   3x =   , nebo� 
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Asymptota se sm�rnicí  je p�ímka  y = -x   ,    nebo� 
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4. Vypo�ítejte 

       a)  
 − dxex x3   metodou per partes 

        b) ( )
 + x12

dx
  substitucí  2tx =  , pro  t > 0 . 

   
�

ešení: 

   a)  =
−==′

=′=
=+−=

−==′
=′=

= 

 −

−
−−

−

−
−

x

x2
x2x3

x2

x3
x3

evx6u

evx3u
dxex3ex

evx3u

evxu
dxex    

         
 =
−==′

=′=
=+−−=

−

−
−−−

x

x
xx2x3

ev6u

evx6u
dxxe6ex3ex  

 Ce6xe6ex3exdxe6xe6ex3ex xxx2x3xxx2x3 +−−−−==+−−−= −−−−−−−− 
  

 

b) ( ) ( ) 
 
 


 =++−=
+

−=
+

−+=
+

=
=

>=
=

+
C1tlnt

1t

dt
dtdt

1t

11t
dt

t12

t2

dtt2dx

0t,tx

x12

dx 2

   

     ( ) Cx1lnx ++−=  

 

5. Vypo�ítejte ( )
 ++

3

1
22 x1x1

dx
 substitucí  .ttgx =  

  
�

ešení: 

      ( )
 ++

3

1
22 x1x1

dx
= =

π=⇔=

π=⇔=
+

===

3
t3x

4
t1x

x1

dx
dtxarctgtttgx

2


 

π

π

π

π

==
+

3

4

3

4

2
dttcos

ttg1

dt
 

     = [ ]
2

23

4
sin

3
sintsin 3

4

−=π−π=
π

π  
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1. Ur�ete rovnice te�ny a normály ke grafu funkce  
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   3. Vyšet�ete pr�b�h funkce  
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Asymptoty bez sm�rnice jsou p�ímky   x = -1   a   x = 1  , 
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Asymptota se sm�rnicí  je p�ímka   y = 0   , nebo� 
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4. Vypo�ítejte 
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6.  Užitím totálního diferenciálu  vhodné funkce dvou prom�nných ve vhodném bod� 
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